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Inleiding

De Europese wetgeving definieert “ethylalcohol” als volgt: “alle producten 
van de GN-codes 2207 en 2208 met een effectief alcoholvolumegehalte 
van meer dan 1,2 % vol., ook wanneer deze producten bestanddeel zijn van 
een product uit een ander hoofdstuk van de gecombineerde nomenclatuur”. 
Met andere woorden, zelfs als het product zelf onder een andere 
(douane) tariefcode wordt ingedeeld, wordt het volgens de EU-wetgeving 
toch als ethylalcohol beschouwd. Daarom betreft deze fiche alleen de 
alcoholhoudende producten met een alcoholgehalte van meer dan 1,2 %.

Toen het Verenigd Koninkrijk (VK) de Europese Unie (EU) verliet, werd 
het VK (Schotland, Engeland, Wales) een derde land. Als gevolg daarvan 
kunnen accijnsgoederen uit de EU niet langer gewoon in het VK worden 
binnengebracht en vice versa. Voortaan moeten dezelfde formaliteiten 
in acht worden genomen als voor producten ingevoerd uit andere 
derde landen en wordt niet meer beschouwd als vervoer onder de 
accijnsschorsingsregeling.

Vanaf 1 januari 2021 is het Britse systeem voor toezicht op het verkeer 
van accijnsgoederen (EMCS of Excise Movement and Control System) 
niet langer gekoppeld aan het EMCS van de EU – het zijn nu afzonderlijke 
systemen.

Het doel van deze fiche is niet om u een volledig overzicht te geven van de 
accijnswetgeving, maar om u op een vlotte en informatieve manier te helpen 
bij de verkoop tussen België en het Verenigd Koninkrijk.



NL4/12Alcoholhoudende producten verkopen in het Verenigd Koninkrijk

I. Algemene context en wetgeving 

Aangezien het VK niet langer lid is van de Europese Unie, wordt elk 
accijnsgoed, zoals alcoholhoudende producten, dat van België naar het VK 
wordt vervoerd, beschouwd als uitvoer naar een derde land en niet langer 
als vervoer onder de accijnsschorsingsregeling. 

Het e-AD (elektronisch administratief document) is niet langer 
grensoverschrijdend tussen België en het VK, maar is nog wel vereist 
voor goederen onder schorsing in respectievelijk België en het VK. De 
schorsingsbepalingen moeten nog steeds intern worden nageleefd (bv. 
e-AD voor uitvoer op het kantoor van uitvoer). Bij binnenkomst in het VK 
zijn ook de plaatselijke accijnsschorsingsregels van toepassing, tenzij het 
product tijdens de invoer in verbruik wordt gesteld.

De op EMCS-niveau geldende procedures moeten nu worden aangevuld 
met procedures voor de uitvoer. 

Het Britse EMCS moet worden gebruikt voor bedrijven die accijnsgoederen 
onder schorsing van accijns overbrengen naar of vanuit een Brits 
belastingentrepot.

Opmerking:

Alleen alcoholhoudende 
producten die niet voor 
menselijke consumptie 
worden gebruikt, kunnen van 
accijns worden vrijgesteld. 
Dit zijn bijv. gedenatureerde 
producten of volledig 
gedenatureerde alcohol 
conform de Belgische 
regelgeving. 

Er zijn in België ook 
accijnsplichtige producten 
die geen alcohol bevatten, 
zoals thee en koffie. Deze 
fiche heeft geen betrekking 
op dergelijke alcoholvrije 
producten.

Bier Wijn

Andere gegiste dranken Gedistilleerde dranken

Welke alcoholische producten zijn in België aan accijns 
onderworpen? 

Andere gegiste 

https://taxation-customs.ec.europa.eu/emcs-how-it-works_fr
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Wanneer moet u accijnzen betalen? 

Er moet een onderscheid worden gemaakt tussen het tijdstip waarop een 
product aan accijns wordt onderworpen en het tijdstip waarop accijns moet 
worden betaald. 

Producten worden in het algemeen aan accijns onderworpen wanneer 
zij worden vervaardigd (wat hoe dan ook in een belastingentrepot moet 
gebeuren) of in de EU worden ingevoerd. Deze producten kunnen dan onder 
een accijnsschorsingsregeling worden geplaatst, wat betekent dat de 
accijns pas verschuldigd is wanneer zij in verbruik worden gesteld. 

Wie moet accijnzen betalen? 

In beginsel zijn de accijnzen verschuldigd door: 

•	 De importeur, of

•	 De erkende entrepothouder in geval van productie/opslag onder 
belastingentrepot.

Accijnsproducten zijn in België niet aan accijns onderworpen indien het 
e-AD uitvoer wordt toegepast bij een opschorting van verzending of het 
retourbestand in geval van inverbruikstelling. 

Noord-Ierland wordt 
(vanuit douaneoogpunt) 
nog steeds als deel van de 
EU beschouwd: er zijn dus 
geen douaneformaliteiten 
vereist voor uitvoer uit 
EU-landen, behalve voor 
overbrenging onder schorsing 
van accijnzen; de EMCS-
procedure is nog steeds van 
toepassing.
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Bepalen of er een regeling inzake schorsing of 
inverbruikstelling geldt voor alcoholproducten 
verzonden naar het VK.

a. Uitvoer van accijnsgoederen uit België naar het Verenigd Koninkrijk 
onder de accijnsschorsingsregeling:

Met een accijnsschorsingsregeling kan de betaling van accijns op 
accijnsgoederen worden uitgesteld tot een later tijdstip om de productie, 
de verwerking, het voorhanden hebben, de ontvangst en de verzending van 
accijnsgoederen mogelijk te maken of te vereenvoudigen.  

Om een voorraad te hebben onder de accijnsschorsingsregeling moet u 
een vergunning hebben als erkend entrepothouder voor alcoholhoudende 
dranken.

•	 U moet de goederen uit uw voorraadboekhouding van het 
belastingentrepot verwijderen en verwijzen naar de e-AD voor uitvoer bij 
de bestelling van een levering naar het VK.

•	 De facturering van de producten mag geen accijnzen of 
verpakkingskosten omvatten.

•	 Een e-AD aanmaken in het geautomatiseerde EMCS - systeem:

· 	In vak 1a (soort overbrenging) “Uitvoer naar een derde land” 
aankruisen 

· In vak 8a (referentienummer van het kantoor van uitvoer) de code 
invullen van het douanekantoor dat de uitvoerformaliteiten afhandelt 

· Derde land van bestemming moet worden ingevuld 

· Vak 5b (naam van de ontvanger in het derde land) moet worden 
ingevuld

· Vak 5c (adres van de ontvanger in het derde land) moet worden 
ingevuld

De Belgische autoriteit kent het document vervolgens een unieke 
administratieve referentiecode (ARC) toe en deelt deze mee aan de 
verzender.

Lees hier meer over de 
vergunning Authorised 
Warehouseman. 

Een e-AD voor uitvoer wordt 
afgegeven door de afzender 
van de accijnsgoederen.

Dit document heeft 
betrekking op de 
producten tot aan het 
kantoor van uitvoer, en 
valt vervolgens onder het 
uitvoercontrolesysteem tot 
aan de uitgang.

Voor het binnenbrengen 
van accijnsgoederen in het 
Verenigd Koninkrijk moet 
een invoeraangifte worden 
gedaan.

België Verenigd Koninkrijk

II. Volgorde van de stappen vereist voor de 
bedrijfsactiviteit

i

https://finances.belgium.be/fr/douanes_accises/entreprises/accises/formulaires-de-demande#q1
https://financien.belgium.be/nl/douane_accijnzen/ondernemingen/accijnzen/aanvraagformulieren
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•	 Een uitvoeraangifte opstellen. 

•	 Na ontvangst van het “bericht van uitvoer” in het EMCS bent u 
ontheven van de verantwoordelijkheid voor accijnzen of de eventuele 
drankverpakkingskosten.

b. Uitvoer naar het Verenigd Koninkrijk na inklaring “in verbruik stellen”  

De regeling voor “ in vebruik stellen” houdt in dat u over voorraden beschikt 
waarvoor de accijnzen op uw producten in België zijn betaald.

Wanneer de producten uiteindelijk worden uitgevoerd naar derde landen, 
zoals het Verenigd Koninkrijk, kan een teruggave worden verzocht van 
de accijnzen die voorheen in België op alcoholhoudende dranken werden 
betaald.

In dit geval beschikt u over een voorraad waarvoor in België accijns is 
betaald. U kunt dus zelf beslissen of u deze in België betaalde accijnzen wilt 
terugvorderen of niet.

•	 Als u in België reeds betaalde accijnzen wilt terugvorderen, volgt u de 
onderstaande stappen:

· Dien een aanvraag om teruggave in bij het hulpkantoor in uw regio 
(binnen 12 maanden na betaling van de Belgische accijnzen).

· Breng de producten voor uitvoer onder een accijnsschorsingsregeling 
via een persoon die een vergunning heeft als entrepothouder voor de 
betrokken alcoholhoudende dranken.

· De erkende entrepothouder stelt een e-AD (elektronisch administratief 
document) op in het geautomatiseerde EMCS (Excise Movement 
Control System). Ten tweede moet een uitvoeraangifte worden 
opgesteld door u, de erkende entrepothouder of de douaneagent.

· Op basis van het “bericht van uitvoer” in het EMCS wordt u de in België 
betaalde accijns terugbetaald.

•	 U wilt geen accijnzen terugvorderen die al in België zijn betaald

· Er moet een uitvoeraangifte worden opgesteld door u, de erkende 
entrepothouder of de douaneagent.

Er wordt een 
uitvoerverklaring afgegeven 
door de afzender van de 
accijnsgoederen.

Dit document heeft 
betrekking op de goederen 
tot hun vertrek uit de 
Europese Unie.

Een e-AD uitvoer wordt 
afgegeven door de verzender 
(voor het geval u de rechten 
wilt terugvorderen).

Voor het binnenbrengen 
van accijnsgoederen in het 
Verenigd Koninkrijk moet 
een invoeraangifte worden 
gedaan.

België Verenigd Koninkrijk
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2Vereiste documenten voor uitvoer uit België

Het verkeer van accijnsgoederen naar het Verenigd Koninkrijk vereist:

a. Voor producten die onder de schorsingsregeling vallen: 

· een uitvoeraangifte

· een elektronisch administratief document (e-AD uitvoer).  
De marktdeelnemers in de EU moeten het EMCS gebruiken voor  
de overbrenging van de plaats van verzending naar de plaats van 
uitgang (“indirecte uitvoer”)

b. Voor in verbruik gestelde producten:  

· een uitvoeraangifte

· een elektronisch administratief document (e-AD uitvoer)  
(voor de teruggave van accijns - indien gewenst)

De Britse onderneming die de producten invoert heeft de keuze om 

•	 de accijns onmiddellijk bij invoer te betalen 

•	 de goederen te bewaren in een erkend belasting - of douane - entrepot 
dat ook over een afzonderlijke accijnsentrepotvergunning voor die 
ruimten beschikt, of 

•	 de goederen te bewaren in erkende ruimten. Deze alcohol moet tot 
een categorie behoren die is opgenomen in de vergunning van de 
vergunninghoudende brouwer, die toestemming geeft om de alcohol op 
te slaan

Voorbeeld: 
Een Belgisch bedrijf verkoopt bier dat vanuit België naar het Verenigd 
Koninkrijk wordt verscheept. De Belgische onderneming produceert het 
bier en bewaart het in een erkend entrepot totdat het onder ‘schorsing 
van accijns’ naar het Verenigd Koninkrijk wordt verscheept. De Belgische 
vennootschap hoeft in België dus geen accijnzen te betalen. Wanneer het 
bedrijf in het VK de producten ontvangt en het de producten niet onder 
schorsing van accijns wenst te plaatsen, wordt het bier in verbruik gesteld. 
Het bedrijf in het Verenigd Koninkrijk moet dan accijns betalen tegen het 
Britse tarief. 

BTW-aspect 

De uitvoeraangifte op basis 
waarvan het kantoor van 
uitgang heeft bevestigd dat 
de producten de EU hebben 
verlaten, is noodzakelijk voor 
de vrijstelling van btw en voor 
het genot van btw-diensten.
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1

III. Procedure voor invoer in het VK

Bepalen of het ingevoerde product onderworpen is aan 
accijns in het VK

Alcoholische producten waarop accijns wordt geheven zijn onder meer 
(maar niet uitsluitend):

· Wijn

· Bier

· Cider en perencider

· Geestrijke dranken

· Alcoholarme dranken

•	 Controleer uw goederencodenummer MEER INFO HIER

•	 Controleer de soort en het tarief van de te betalen accijns, aangezien 
voor verschillende subcategorieën van goederen verschillende tarieven 
kunnen gelden ZIE DE TABELLEN 

Voorbeeld: 
Uitgaande van code 473, die wordt gebruikt voor ‘ingevoerd bier (d.w.z. 
met een jaarproductie van meer dan 60.000 hectoliter)’, bedraagt de 
accijns £ 19,08 pond per hectoliter per 1% alcoholgehalte, berekend tot op 
0,1% nauwkeurig (en de respectieve proportionele accijns voor delen van 
hectoliters), voor bier met een alcoholgehalte van meer dan 1,2% maar niet 
meer dan 7,5%.

•	 Om zelf aangifte te doen, moet u:  

· Een Brits EORI-nummer hebben om accijnsgoederen  
in het VK in te voeren

· Zich registreren bij de Customs Declaration Service

· Software aanschaffen waarmee u aangiften kunt versturen

•	 Wanneer zijn rechten verschuldigd in het Verenigd Koninkrijk ? 

Douanerechten, accijnzen en btw bij invoer zijn verschuldigd bij invoer in het 
Verenigd Koninkrijk, wanneer de alcoholhoudende producten bestemd zijn 
om in verbruik te worden gesteld en tegelijkertijd thuis te worden verbruikt. 
In de onderstaande paragrafen zal het invoeradvies worden toegespitst op 
invoeren in het VK. De richtsnoeren voor invoeren in Noord-Ierland zullen 
afzonderlijk worden vermeld.

Met betrekking 
tot de 

douaneaangifte,  
gelieve op te merken:

De meeste Britse importeurs 
maken gebruik van een 
douaneagent om namens hen 
douaneaangiften in te dienen. 
Een lijst van douaneagenten 
is beschikbaar op hier.

Een volledige aangifte ten 
invoer doen (full import 
declaration) (of een 
vereenvoudigde aangifte 
(simplified declaration), als u 
daarvoor toestemming hebt 
aangevraagd en verkregen).

Hoewel deze verklaring 
momenteel niet vereist is 
voor goederen die uit de EU in 
het VK worden ingevoerd, zal 
dit waarschijnlijk veranderen 
en bedrijven wordt 
aangeraden de vereisten 
te controleren alvorens 
goederen in te voeren.

Zowel de onderneming zelf 
als haar Britse douaneagent 
kan deze aangifte doen.

https://www.gov.uk/trade-tariff
https://www.gov.uk/government/publications/uk-trade-tariff-box-47a-tax-type-codes/uk-trade-tariff-box-47a-tax-type-codes
https://www.gov.uk/eori?step-by-step-nav=8a543f4b-afb7-4591-bbfc-2eec52ab96c2
https://www.gov.uk/guidance/get-access-to-the-customs-declaration-service
https://www.gov.uk/guidance/list-of-software-developers-providing-customs-declaration-support
https://www.gov.uk/guidance/list-of-customs-agents-and-fast-parcel-operators
https://www.gov.uk/guidance/making-a-full-import-declaration
https://www.gov.uk/guidance/making-a-full-import-declaration
https://www.gov.uk/guidance/using-simplified-declarations-for-imports
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2De status bepalen van de producten bij invoer in het VK

Wanneer accijnsproducten uit een EU-lidstaat in het Verenigd 
Koninkrijk worden ingevoerd, worden deze producten onderworpen 
aan douanecontrole en moeten zij via een specifieke douane- en 
accijnsprocedure worden aangegeven. De importeur moet op de 
douaneaangifte aangeven welke douane- en accijnsregeling hij voornemens 
is te gebruiken via:

De douaneregelingcode (Customs Procedure Code - CPC) op CHIEF (vak 37) 
of de aangevraagde en voorgaande regelingcodes (Requested and Previous 
Procedure Codes) / aanvullende regelingcodes (Additional Procedure Codes) 
op CDS (Data Element (DE) 1/10 en DE 1/11). 

Daar zijn drie mogelijkheden voor:

1. De goederen zijn in verbruik gesteld.

Dit betekent dat de goederen zich in het “vrije verkeer en thuisgebruik” (Free 
Circulation and Home Use) bevinden. 

Douanerechten, btw bij invoer en accijnzen worden betaald via de 
douaneaangifte en de goederen zijn ‘UK duty paid’ en beschikbaar voor 
algemeen gebruik in het Verenigd Koninkrijk. 

2. Bijzondere douaneprocedures

D.w.z. een opschortende douaneregeling zoals omschreven in voorschrift 3, 
lid 1, van de HMDP Regulations 2010).

Douanerechten, btw bij invoer en accijnzen worden geschorst zolang 
de goederen onder een bijzondere douaneregeling blijven (bijvoorbeeld 
douane-entrepot).

Voorbeeld: 
Accijnsgoederen kunnen gedurende 90 dagen in tijdelijke opslag worden 
geplaatst, waarna de nationale inklaringshub de goederen voor actie naar 
de ‘Border Force’ zal verwijzen. Douanerechten, accijnzen en btw bij invoer 
zijn verschuldigd zodra de goederen aan de douaneschorsingsregeling 
worden onttrokken en tegelijkertijd in het vrije verkeer worden gebracht en 
in verbruik worden gesteld voor thuisgebruik.

Merk op dat elk douane-entrepot over een vergunning moet beschikken om 
accijnsgoederen te ontvangen en op te slaan. 

3. Vrij verkeer en schorsing van accijnzen 

Wanneer goederen in het vrije verkeer worden gebracht maar niet voor 
thuisgebruik, worden de douanerechten betaald via de douaneaangifte, 
maar worden de accijnzen en de btw bij invoer geschorst zolang de 
goederen onder de accijnsschorsingsregeling blijven.

Wanneer goederen bij invoer worden aangegeven voor het vrije verkeer 
en onder schorsing van accijns, moet de overbrenging onder schorsing 
van accijns van de plaats van invoer naar een naar behoren erkend 
belastingentrepot in het Verenigd Koninkrijk uitgevoerd worden door 
een geregistreerde afzender (een Registered Consignor) waarbij de 

Zie aanvullende informatie 
over tijdelijke opslag hier.

i

https://www.gov.uk/government/publications/excise-movements-application-to-be-a-registered-consignor-ex72
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overbrenging wordt opgestart via het EMCS en een e-AD wordt ingediend. 
In bepaalde omstandigheden waarin de procedure voor geregistreerde 
afzenders niet van toepassing is, zie aanvullende informatie over 
overbrenging onder schorsing van accijns in accijnsbericht 197. De 
accijnzen en de btw bij invoer worden verschuldigd wanneer de goederen 
in verbruik worden gesteld. Wanneer de verkoop van goederen plaatsvindt 
onder schorsing van accijns, zie de nadere informatie over de behandeling 
van accijns en btw in accijnsmededeling 197.

Geregistreerde bedrijven inzake accijnzen die gebruik willen maken van de 
accijnsschorsingsregeling moeten een aanvraag indienen als geregistreerd 
afzender of een beroep doen op een persoon die reeds erkend is (zie hoe 
erkend entrepothouder te worden).  Alleen erkende entrepothouders mogen 
namelijk accijnsgoederen onder schorsing van accijns overbrengen en het 
Excise Movement and Control System (EMCS) gebruiken bij invoer in het 
Verenigd Koninkrijk.

Geregistreerde afzenders moeten een volledige douaneaangifte indienen 
(of gebruik maken van de vereenvoudigde douaneregeling indien zij daartoe 
gemachtigd zijn).

Voor de invoer van accijnsplichtige alcoholhoudende producten is het 
mogelijk gebruik te maken van vereenvoudigde douanevrachtprocedures 
(PFSD). Zo kunt u uw goederen naar het Verenigd Koninkrijk vervoeren 
zonder dat u eerst een volledige douaneaangifte moet doen. U moet 
gemachtigd zijn om de vereenvoudigde procedures te gebruiken.  

Hieronder staan de meest voorkomende CPC’s die kunnen worden gebruikt 
bij de inklaring van accijnsgoederen:  

• Code 40 Home use and free circulation (Released for consumption) 
(thuisgebruik en vrij verkeer (in verbruik gesteld)) – accijns is 
verschuldigd bij de invoer

• Code 07 “Excise Warehousing” (accijnsentrepot) – accijnzen en btw 
bij invoer zijn geschorst, de douanerechten moeten bij invoer worden 
betaald

• Code 71 “Customs Warehousing” (douane - entrepot) – douanerechten, 
accijnzen en btw bij invoer zijn geschorst

• Code 51 “Inward processing” (actieve veredeling) – douanerechten, 
accijnzen en BTW bij invoer zijn geschorst

Hoe betaalt u rechten en btw bij invoer ? Er zijn verschillende manieren om 
douanerechten, accijnzen en btw bij invoer te verrekenen. In het algemeen 
maken de meeste importeurs gebruik van uitstelrekeningen om rekening 
te houden met goederen die van buiten Groot-Brittanië in het Verenigd 
Koninkrijk worden ingevoerd.

Bijkomende vergunningen:

Na de inklaring van alcoholhoudende goederen kunnen aanvullende 
accijnsvergunningen nodig zijn om accijnsgoederen te verplaatsen, op te 
slaan of te verkopen. Er moet nader advies worden ingewonnen over de 
accijnsvergunningen die voor de activiteiten van uw onderneming vereist 
zijn.

Meer 
informatie:

Aanvraag vereenvoudigde 
aangifte voor invoer   
MEER INFO HIER

Accijnsgoederen aangeven als 
onderdeel van een douane- en 
accijnsregeling  
MEER INFO HIER

Hoe rechten en btw op invoer 
te betalen  
MEER INFO HIER

i

https://www.gov.uk/guidance/receive-goods-into-and-remove-goods-from-an-excise-warehouse-excise-notice-197
https://www.gov.uk/guidance/receive-goods-into-and-remove-goods-from-an-excise-warehouse-excise-notice-197
https://www.gov.uk/guidance/excise-movement-and-control-system-how-to-register-and-use
https://www.gov.uk/guidance/paying-vat-and-duties-on-imports
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